

忠州日报

2021年5月
20
星期四
农历辛丑年四月初九

第55期
(总第4721期)

唱响主旋律 弘扬正能量
忠州新闻网 <http://www.zzxw.net>

主管主办:中共忠县县委 编辑出版:忠县融媒体中心 准印证号:(渝)2020520 新闻热线:5424 5424 新闻采编QQ群:105367561

中共湘赣边界第一次代表大会召开

1928年5月20日至22日,毛泽东在宁冈茅坪主持召开中共湘赣边界第一次代表大会。毛泽东在会上作报告,总结工农革命军建立井冈山根据地的经验,提出深入开展土地革命,加强根据地政权建设、军队建设和党组织建设的任务,阐明中国革命战争发展和胜利的必然性与可能性,初步回答了“红旗到底打得多久”的问题,重申创造罗霄山脉中段政权的方针。大会选举中共湘赣边界第一届特委委员23人,毛泽东为书记。来源:人民网

中共中央华中局正式成立

1941年5月20日,中共中央东南局与中共中央中原局合并,正式成立中共中央华中局,同时成立华中军分会。中共中央书记处致电华中局及新四军分会:“以刘少奇同志为新四军分会书记;邓子恢同志现在安徽工作,以饶漱石同志代理新四军政治部主任”。5月22日,陈毅、刘少奇发出通令:“奉中共中央电,任命刘少奇、陈毅、张云逸、邓子恢、赖传珠为中央革命军事委员会华中分会委员,以刘少奇为该会书记。”来源:人民网



县委常委会召开扩大会议 学习宣传贯彻落实市委五届十次全会精神 让科技创新成为推动高质量发展的强大动能

江夏主持并讲话

本报讯(记者 田华平)5月18日下午,县委常委会召开扩大会议,专题传达学习市委五届十次全会精神,研究部署有关工作。

县委书记江夏主持会议并讲话,县委常委出席。县人大常委会、县政协党组主要负责同志,县人大常委会、县政府、县政协和法院、检察院负责同志列席。

会议指出,市委五届十次全会审议通过了《中共重庆市委关于深入推动科技创新支撑引领高质量发展的决定》和全会决议,为我市“十四五”时期和今后一个时期科技创新工作确立了纲领、明确了方向、擘画了蓝图。全县

各级各部门要认真学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述精神,深刻领会和贯彻落实市委五届十次全会精神,统一思想、凝聚力量,深入推动科技创新,让科技创新更好地支撑引领新时代忠县高质量发展,以优异成绩迎接建党100周年。

会议强调,全县各级各部门要迅速掀起学习宣传市委五届十次全会精神热潮,推动广大党员干部学深悟透、入脑入心,切实把思想和行动统一到市委决策部署上来。要以党委(党组)中心组学习、专题学习会、党员大会等方式集中学习,与贯彻新发展理念以及习近平总书记对重庆的系列重要指示

精神结合起来,与党史学习教育和市委工作要求结合起来,融会贯通学、细照笃行学。要充分利用报刊杂志、“两微一端”等宣传阵地和学习载体,全方位、多层次开展宣传工作。要深入实施创新驱动发展战略,大力培育创新主体、建设创新平台、优化创新生态,强化科技创新与经济社会发展有效衔接,使创新成为忠县高质量发展的强大动能。要建好用好市级高新技术产业开发区、柑橘产业国际协同创新中心、重庆数字经济(电竞)产业示范园,进一步增强创新优势。要推动数字经济和实体经济深度融合,推动特色工业、现代服务业、现代山地特色高

效农业创新发展,推动社会民生领域科技创新,进一步提高创新成效。要加快补齐短板弱项,健全完善协同发展机制、成果转化机制、考核评价机制,进一步激发创新活力、优化创新生态。要深入开展忠县科技创新调查研究,精心筹备召开县委十四届十三次全会,对标对表抓好贯彻落实,切实把市委五届十次全会精神落实到高质量发展成效上。

会议强调,要做好当前各项工作,为圆满完成全年目标任务奠定坚实基础,确保“十四五”开好局起好步,以优异成绩向党的百年华诞献礼。要做好常态化疫(下转第二版)

全力守护好人民群众生命财产安全 黄祖英出席相关会议

本报讯(记者 伯华)5月19日,县政府召开2021年二季度全县安全生产和自然灾害防控会议。县长黄祖英强调,全县各级各部门要提高认识,切实增强做好安全生产和自然灾害防控工作的责任感和紧迫感,扎实做好二季度安全生产工作,加强汛期自然灾害防控,全力守护好人民群众生命财产安全,为高水平打造“三峡库心·长江盆景”、加快建设“一地一城三区”提供坚强保障。

黄祖英指出,今年一季度,各级各部门在安全生产与自然灾害防控上取得较好成效,未发生生产安全亡人事故和自然灾害亡人事件,未发生较大及以上事故,得到了市政府点名表扬。但安全生产和自然灾害防控工作永远在路上,只有起点,没有终点。从5月起,我县已进入主汛期和生产旺盛期,各类生产经营活动频繁,防汛抗旱、地灾防治、森林防火压力加大,大家务必高度重视,采取有力措施,扎实做好安全生产与自然灾害防控工作。

黄祖英强调,各级各部门要严格按照市委、市政府和县委、县政府的工作部署和要求,对照安全生产二季度重点和薄弱环节,坚持问题导向、结果导向,扎实抓好各项重点工作,推动我县安全生产形势持续向好。要坚持举一反三,认真开展突出问题整改。要聚焦道路交通、危险化学品、建筑施工、非煤矿山、森林防火、地质灾害等重点领域,扎实开展安全生产风险隐患排查。要聚焦“两重大一突出”,常态化深入开展大排查大整治大执法。要围绕风险隐患开展大排查,盯紧突出问题开展大整治,扭住违法问题开展大执法。

黄祖英强调,2021年我县总体气候状况偏差,高温干旱偏重,暴雨洪涝和地质灾害局地偏重,极端天气气候事件偏多,旱涝交替、旱重(下转第二版)

亲爱的市民朋友们:

4月23日,中央文明办印发了《关于对17个全国文明城市创建整改工作复查情况及决定的通报》,确认忠县继续保留全国文明城市荣誉称号!

这是中央文明委对忠县文明城市创建工作的肯定和鼓励!这是县委、县政府统揽全局、协调各方的结果,是

奋力续写新时代忠县文明城市创建工作新篇章 ——致全县人民的一封信

县人大、县政协大力支持、共同努力的结果!是各级各部门齐心协力、尽职尽责的结果!是百万忠县人民团结一心、实干苦干的的结果!

感谢102万勤劳朴实的忠县人民!正是你们识大体、顾大局、明大理,用一如既往的支持和参与,凝聚起攻坚克难的勇气,汇聚起文明创建的磅礴力量!你们是历史的创造者!

感谢起早贪黑、不辞辛劳的环卫工人!是你们用自己的脏和累,换来了这座城市的洁净和美丽!

感谢披星戴月、凌寒仗剑的公安民警!是你们,让人民多了一份温暖、城市多了一抹亮丽!

感谢刚正不阿、柔情服务的执法人员!是你们,用顶风冒雨的忠诚坚守,换来这座城市的秩序井然、文明畅通!

感谢不厌其烦、走街串户的社区工作者!是你们让这座城更加和谐安宁,让群众更加满意幸福!

感谢默默无闻、无私奉献的志愿者们!是你们时刻倡导和引领文明新风尚,奏响了这座城市最跃动的文明音符!

感谢崇德向善、示范引领的道德模范、身边好人!(下转第二版)



加快浇筑箱梁

图为记者近日拍摄的簪井河二桥箱梁浇筑现场。簪井河二桥是我县沿江综合整治工程的组成部分,也是连接红星片区和苏家片区的重要枢纽通道,全长666米。自4月以来,簪井河二桥施工单位采取多种施工措施,加快箱梁浇筑进度,力争将前期耽误的工期夺回来,确保在今年下半年实现桥梁主体合龙。

记者 田华平 摄



村里产业旺,群众生活变大样

本报记者 杨忠明

搬出土坯房,住进楼房里,产业基地不断拓展,群众既可分红又可在家门口务工挣钱,三河村的乡亲生活变大了。

初夏时节,汝溪镇三河村山坡上,花椒缀满枝头,即将成熟的桃子压弯枝条,鱼塘里的鱼在欢快地游泳,正如三河村村民的生活一样富有生机和活力。

这一切,源自易地扶贫搬迁集中安置点的建设。

在以前,“好日子”对于长期生活在半山坡的毛永奎来说,似乎遥不可及。

毛永奎是三河村二组贫困户,今

年69岁。他原来的房子是上世纪七十年代修建的土坯房,墙体严重发裂,风沿着缝隙从四面灌进来。

2012年,毛永奎突发疾病,经多方救治,花去医疗费用近20万元。

在这种条件下,对于毛永奎来说,搬新居似乎永远是个梦。

2017年,汝溪镇决定建设一个易地扶贫搬迁集中安置点,毛永奎被列为搬迁对象。

2019年,集中安置点开始修建,占地8.8亩,安置35户118人,其中建卡贫困户14户46人、随迁非建卡贫困户21户72人。

毛永奎享受易地扶贫搬迁补助7.2万元、获得宅基地复垦费4万元,共计11.2万元;新房建设费用900元/平方米,共9万元,加上装修费用4.5万元,共支出13.5万元。

“这套房屋,我们只花了1万多

元。”毛永奎说。

搬迁只是手段,脱贫致富才是目的。三河村大力发展产业,让群众从中受益。

三河村地处河床低洼处,如今,四周山坡上全种植了花椒、桃树,河谷是羊肚菌种植基地和水产养殖基地。

“村里有了产业,乡亲们致富才有奔头。”村党支部书记向惠说,产业兴旺盘活了闲置土地,回引在外务工人员就近务工,形成了村集体、农业企业、



村民在村里的花椒基地务工。

村民三方受益的利益联结机制。

三河村坚持产业导向,积极推进种养业、食品加工业多维度发展,采取“公司+合作社+农(下转第二版)

建好管好“四好农村路”助推乡村振兴 陈加义到洋渡镇视察相关工作

本报讯(记者 周小军)5月18日,县政协副主席陈加义带领部分县政协常委到洋渡镇视察“四好农村路”建设情况。他强调,要实实在在把农村公路建设好、管理好,发挥农村公路作用,更好服务农村经济发展,助推乡村振兴。

视察组实地查看了洋渡镇腰古田至杉木堂“四好农村路”、大山溪龙滩子渡改桥、忠蒲路拓宽工程项目建设情况。

陈加义强调,要提高政治站位,进一步增强责任感、使命感,扎实做好“四好农村路”建设工作。要注重整体形象和效益,因地制宜统一规划,提高建设标准,提升“四好农村路”建设整体水平。要理顺体制机制,明确建设、管理、养护责任体系,完善资金投入长效机制,把农村公路建设好、管护好,真正让“四好农村路”成为惠民工程、民心工程,为建设美丽乡村提供有效支撑。

县政协副主席余成荣、宋明安、唐代文、陈炎、冉崇政参加。



唐兆仙:誓死不屈的忠州女杰

□ 陈顺庆

唐兆仙,女,1905年生于忠县原同德乡桂花村,小学毕业后考入忠县女子师范学校。地下党县委领导人陈云庵当时担任该校校长,在校积极开展学生运动,为革命培养人才。

唐兆仙在党的教育培养下,积极参加反帝反封建斗争,上街张贴“拥护苏维埃政府”“打倒帝国主义”“打倒土豪劣绅”“拥护中国共产党”等标语。1929年秋,唐兆仙加入共青团。同年冬,经人介绍,她与其弟唐兆尧一道加入中国共产党。入党后,她更积极地参与工作,教育团结女同学,介绍罗少群等入党。

1930年,唐兆仙从女师毕业。当年下半年,姐弟二人经党组织推荐,均考入党所领导的重庆西南学院,积极从事革命活动。不久,军阀声称该校被共产党所把持,查封了该校,该校随即迁到成都,改名西南大学。姐弟两人随校赴成都就读,仍然积极从事党(下转第二版)

